UP Board Class 12 Hindi - 302(HL) - 2025 Question Paper with Solutions

| Time Allowed :3 Hours | Maximum Marks :100 | Total Questions :14 |

General Instructions

Read the following instructions very carefully and strictly follow them:

1. T & 15 (e Tt dr o -9 96 & (o0 FaiRa 81
2. T IT-IaE H al @S & | ST ST & Tl IR & I¢ &7 Af=ard 7|

qUs - 'F®'
1. ®). ‘TAET ITATH & AGH &

(A) FETII 7418 gfqaar
(B) ETIYHETE &faaar
(C) ATV SIATeT

~

(D) TATE I

Correct Answer: (B) QEFI{T‘R'H'IE‘ aﬁﬁﬁ‘

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
T8 L BT arfee & Ua TEg ST MY 396 @d df T89 § gaiad & |

Step 2: Detailed Explanation:

AT U [ g, UlaaTae ST & e oad =T eui s afaa<r & |
Zfaa<r S &S Arfe ey & U 997 A=, FEaai $iv ST=mEae O |
AT & ATATRET I AT g ST TS Fil ATCHERAT' AT FT% T20Ad 5 |
T ITHTET H AR 3T Foq=T &7 AR T 79T [HeAar 1 |

Step 3: Final Answer:

[A-ET ITATH & AG@d SANIIHE 9947 & | 90, fadeT (B) @&r& |

THE JTHERET I ITdh ®F & & a0 TG ITHE! df GoI a6 I8

F | AT ENNIETE Efqaal & UfdaTiad JT-AT T Al g § a5d Agcaqu

T




1. /). ‘HEh AN Teh g h AGH &

(A) THTET T
(B) F2ATATA (YT T
(C) AHTATT AT

(D) gftsre E s

Correct Answer: (B) FaaTeTeT e mae

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
T8 L (BT T Arfec il U g 9T AT 396 oad il Te9  Garad & |

Step 2: Detailed Explanation:

HEdh AT T8 G0 UF TEG ATAd Fa 817 7, Ndd a@a® e drard [H9y -
ticask

TATHT ST U ST -AT TaZahTT, e ST Seqor o o |

ST YT T8, A4 AT JETaE aldr AT | Il 3T+ TUEg Sfad i # qaf T oaT &

g, [ gegs’ i J1Er a7 T FT7 ATHA & |

Step 3: Final Answer: ‘
HEdh AT T8 G & T@h e dATATd [T TR § | §9faU, fadeT (B) 9&r & |

& ey & fafv= et S afaa e, RaratsT, S99 & 9T a@at 317
I Teh-Udh TG =T & A1 AT TS 7 |

1. ). HEHIT & AT & AGH &
(A) TIEI fHE

(B) STe TTHH Y aT9
(C) ey fag femee

(D) ENTI¥HTR gfaa<]

Correct Answer: (C) Ty (67 feqse

Solution:



Step 1: Understanding the Concept:
g I (4T ATfE T & UF AEcaqu qiehfda T 3V IqE oad  garad 7 |

Step 2: Detailed Explanation:

R & T AT Tl T TR g e grT da s ga T & foas vy
F Gieqhide STAaT T e &0 [ham TaT F |

g T faehy ST & I8 3remae AT e & a7

T FiT & [T I= G 1959 § AIiEcT AREHT TR & FEATI [ehaT 79T T |

Step 3: Final Answer:
HERIT & AT AT & o e (g fomee § | safa, fawes (C) 98r &)

ATfE T STREHT [T, TS TR o E O TOERET & GEATI =T 3

ITeh T il AT AT T & (AT a5 ITI0T /AT |

1. 7). HET QAT ERT GHITfed Tqi &
(A) B

(B) HHTET

(C) FHA

(D) =5

Correct Answer: (A) 9

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
T T (BT TevaTivar & Sfaam 2T T g caehil RT Jqried Toe-afaera &
SEIECES

Step 2: Detailed Explanation:
T HES 7 g9 1930 § &9 A8  dTfaicad qrfda Taiamr ar Wi A= [/ar
gqT |

g JIaaT 39 G0 & G99 {A Qe A afsed Tiaarsit § § & 7|
HITET & SHIET T THER 7 §9, 99T & (A0 (@7 o7, dfdT 869 & T 06 9956
o |

YHIIT & ETET SHA Al = [ar 9T |

Step 3: Final Answer:
faw o fasedt & & 89 {91 HE-S g7 G99Tfed 199 Iq7 & | $9fqU, faaeT (A)




Hara |

B & T St 37T 36 T AT il TS TFvarei & 91 IT T | - -
Ta+g ER¥EET (FRiqa=T GuT), A8T4 TG adal (qrEgdl) 3T WH=s (59) |

1. ¥). fFafafed & § FT-97 @1 9T /T IQO-Iara e ?
(A) THfeerar

(B) T 4% 84T ISl
(C) AT & I 5
(D) “AI 39T TS

Correct Answer: (B) T {?‘ S ISl

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
g 9 g e 'S5 &l T &l (9T i 989 § gefaa & |

Step 2: Detailed Explanation:

Afegeme T aTeeaTa e’ T &3 faureit 7 o ffar &)

(A) HfqeET U ST 7 |

(B) U& 9% HEAT 3G AT Udh TEE ATAT-gAOTd & | ITT T T JTAT-gaT=d ‘3 qT-
AT TR v A1 AT a5 q TWEE A |

(C) AT & T §IT IThT A -S|

(D) “STI= I AT JTHRT ST & |

Step 3: Final Answer:
few T fawedt § | UH 9% 984T Ig A AT & AT-gAd | | AT, f[a@meT (B)

Har s |

[T A@h T HAAT-HAT [T T T=ATH &l A& T | 9T A G5 @l -

foT & oae & dfaar, ST AT AT -FATT Tl Uh-Udh TG1T &l AT 18 @]
IR |




2. ®). Faerw s ffg @ ER AT E 2

(D) FHI= fqzamer Fra

Correct Answer: (B) gHaamaT 4

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
g e (T arfeer @i ud [0eahd S 3 396 =TT § qaiad 7 |

Step 2: Detailed Explanation:

T FETERET #f T giaarEeT 9q & U6 [0Eg e -HE & |

g I ST &l 1T -IaT & (a9 &7 e Fear & |

I Ff & [T Giaqeee 9 & G 1968 H TS TEhT § GEATHT [T 9T o,
ST =T arfec & AU 18er gHdie e 9T |

Step 3: Final Answer:

T & WA Qe 9d & | 39Ty, faweT (B) @Rl 7 |

THIIE TERT 00 &% aTel [8al & a7 ATfecqdil 3T I9d [Tehd Hiadar
(G- 9 & 'Foerawr, feqsae @ 399, 19T &1 et arat § fhaer s, 7gredar
& FET) & AH ATIT I1< 7 |

2. /). ‘FHTIA AR [0 T Al Fid & ?

(A) ATfEaTer 7
(B) Wifaraantet T
(C) Trfaarer T

(D) FraTarE T

Correct Answer: (D) STITdT< T

Solution:



Step 1: Understanding the Concept:
g A BEr & U g Aered 2l 39¢ ATfafcqe fiTet il Ta9 & GaiId & |

Step 2: Detailed Explanation:

FIHTIAT STAVT THTE G T SATAd TSI FTeAT T U A I T8I # |
STA¥RT TR SIATAE & Tadd AT T ffq o |

FHATIAT AT ZIATATE il GIISS Y QAT =T qET SIAT 8 | S96T TR a7
1936 3 F=T 4T |

Step 3: Final Answer:
FIHTAT HETRIST SIATATR T il Hid & | (AT, fadheT (D) 98T & |

.~

E<r arfacT & T I (AT, viaaarer, dfaare, :rdfd are) i 39

fafafr gamareat (S9- AR 9T, TS Rau e, ST S IS @47 J5-

é"{‘ﬁ‘%‘l

2. ). T TqFR F THREAT T &
(A) T 1947

(B) & 1955

(C) & 1959

(D) & 1954

Correct Answer: (C) 9T 1959

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
g U AT (BT ffadr & anEE o) ) a9 W § g9faq 8 |

Step 2: Detailed Explanation:

HAT' & HATET H T qqhl & Ao g3, [ i fEer sfaar & 1< feor &)
A G AT TR T 1943 7 £ |

TET GqH AT AT G 1951 7 £ |

T Tl TR G 1959 § g3 |

ST Gq AT TR T 1979 7 F=T |

Step 3: Final Answer:
AT Feddh” T RIS a¥ 99 1959 7 | T91AT, fasdheT (C) dar & |




IR T & TERTI av (1943, 1951, 1959, 1979) ¥ I IS 'S T & AT

AAYT TS T | J§ AT (&l RiqdT & TTIT &l Udh Aecdqul (6T 7 |

2. ). TR e G0 A Fre7 i T T AT AT TR T G047 2

(A) FTET AREHT TTEFR
(B) HITAT T0HTE TLERT

(C) THIS [T&hr

(D) HIfaTd *vE 98% TN

Correct Answer: (C) SIS qrERT

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
g TIT & THG ST FIq AL 3T T g0 Tar=a qigfcad T 7 § HEod 5 |

Step 2: Detailed Explanation:

I TR g e gt s iiifaee T (@A) 7 |

g A, H=d 30T T I¥ ATTRT Ush Iehse =T & |

TH A8 T & ([0 THERT 6 fede & a9 1972 § IR aiigcd & qai=q J0ERK
TS R & AT (AT IT4T oT |

I8 'HERIT & 9N AT & [T Arieca AHReHT {TFRR (JaT o |

Step 3: Final Answer:
feTah? &l ITel dTeT HT FIUT TC TGS TLERT T FT 9T | §H(A T, fadheT (C)

HEra |

Teh &1 T &l ST -AAT AT & (AU Her fahr= Teenit 5 staw &ear 9 |
@'@ﬁ?g{wﬁ HERT & T FAAT T Fiiged AREHT AT 'IF91 T FHIS
ERSST1S |

2. ). T & Ofed @0 FfT & @A@R §



(C) THIHT TETE
(D) IaT= fazamer e

Correct Answer: (D)!{ﬁ?ﬂ‘l’r‘d‘ﬁ’-l\lmél ACLA I

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
g I FEATATET JIT &l U (UG AT HiadT AT IHqE EHTRE F Ga9d 7 |

Step 2: Detailed Explanation:

YT &l ST IoIT GH&RI [dTeT Frer g1 Teq s e aw T ffqar s |

T Hfaar OF & TR & ATHT & (FRT9T 9% =197 & faw 17 srfed & 99Y & g9iar
7l

g AT (G aaT SEher) AT FTeT-HIE H Ghiad & |

TR FTATaTE & A T H F Ta & A FIT [aaZrar Sa9T & (T ST AT & |

Step 3: Final Answer:
T & ST TAT & =T GIad=d [q@arer Foer § | 9y, faseT (D) 9&8r & |

T & g e wfaarsi Sre- T dr wrfed Turr’ (FRTeT), SsrErsy o (315D,

' H (fFTard) 37T 376 =GR & A0 I8 TG AR ca U & |

Question (3)

fezr w3 wrerter W smaiRe Fefafas et & saedfe

TTNT il ST SRS ITeg &, Te8 & 01T § WTNT &7 ATeaed argony & | I & fa-
FEFIACT & &IAT & AT Te&T & &€ 9T &7 | ST GrATid Haar § 87 &3 UF 99
ISR T & SEAATA S0 & ST SIS, AT, FET AT [GuT Wit § 39 fow o § |
I ET T ISt T T \T ST H AT &1 81T & | I 9768 3TUTe 3 [ae s JTeTsit &
o SifeRd €7 & S9N [T T 958 Het &7 fHEATS ATHH § STFANT &1, ATlaicdd &
T Hids THEUIT A&l | T TEET HAT I8 a7 378 MTYT &l H THT & AT A8 cad

La\ La\ A [a [a
Fedl TE &1 T34l R I &l AFITGRAT T &Il Zl

3. i). I T & H fafET)
(TEEAT T T)

Solution:



Step 1: Understanding the Question:
T I 7 Q0 T 9857 197 & 916 &7 WV 3T Ih @ &l A1 (T4 & [T Fal
TETE

Step 2: Identifying the Text:

& IR FTNT & TH(d, ITET SHTS (IeR), ITH AT Ieal & GHTGT AW qrigicas
AT W fa=m #ar 7 | 78 faver-aeg i It ©ieg, [qenad 7 Feaae [red? s,
¥ TSST & A=A [FEe HTT 31T S fHahar § #eT @1 & |

TS & 98 ¢ WTYT 3T

AGE &M AT : T S =7 TSer

Step 3: Final Answer:
e ITRITIT T S ST AaRaT AT8E 918 & =T 74T 7 317 S99 oa|d W@ ST geaT

XESTR

QT H T & T1el &l GeaH (@ &l SRATH AGIT AL | §Hd [0 I TS -

TEqd & GT TTT & 9TV AT I A@eh] & A1 @l Ueh GAT a7 o A7 39 (FfHaT
T H IR |

3. ii). X@ifRa 3T & SATEAT FITT |
(TEET TS : TG TR HIAT T AT 78 WIT &l GoT TRl & ATET ATiaicqd Tgar

R FT ISaT 7 1)

Solution:

Step 1: Understandlng the Question:
T I H IS RIS & YT {ehed ST9T T VAT 379 Wea T H ETS it & [T T HgT 4T # |

Step 2: Detailed Explanation:

STEAT : Td T, ST a¥ (ST Fad & (6 99 &7 [RET (L9 \TYT & 953 &l 9=
TST & AT &, a7 39 SFT &7 T TN 951 &% G | I 5T 3T o2 &l aTfaicad
TNT &7 ST a1 AT8d &, AT I STIAT MTYT &l Jof TR (I TR, ST AT () e
& ATAT STA-T I5aT § | 39 U AT g € AT JgaT &7 IS &, aTfed 98 faswirar
HETET T T AT FATT 9TYT H Hg9idT § A-[HeT 91T |

Step 3: Final Answer:

TR ST &7 AT 95 & [ (929 w=at &7 S19=r vieT & qrigfcas = ‘3|T<‘°|I6h|( T
& [T 378 STIFIT |TNT & SATERIT AT EHTT & AT TRafaq aleh I[G ariacdd &7

AT AT F 7 |




AT F0d GHT, haeT ATTegdh Ay T (o9 | 3for & O, e oms & gfseair e

A &l HT TS el T AT &Y | 3T 3L &l G AT TTSE WV H o |

3. iii). WTYT AT GTIRT THE FATE 2

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
YT & I8 TS 4T & [ WTST & Fod a7 9T @78, [6d AT 4T 8 |

Step 2: Explanation from the Passage:
TE T T Sl T8 T &1 Ui H 0T €S 397 [GATIETE : "TYT Sl QTN s T2 8" |

Step 3: Final Answer:
=TT & STETE, HTNT &F 9T S6S 1 7 |

TITEIT H ITET & 9Tl &l G=a (@ &l SRITT AT9T &F | THH (AT AT ST -

&I & T IS8T & U1V AT T AGh! & AT il Ueh o1 a1 o A7 9 (AFHT
T H AR |

3. iv). I HTER A &7 T el AT EAT R § 2

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H TT 79T & [ 87 19T AT & [ § T a & =6t @1 9097

Eh‘@'%‘l

Step 2: Explanation from the Passage:

TEeT EIT9T &l e S ST dfea I ST 397 fAear & "Sf= g Hag™ 3§
T FE UH TG Iea T AT SETATA ded &, ST TSI, SVET, WET e faeeir wremsir &
R fAr T g

10



Step 3: Final Answer
TRITST & A, 89 a-dh AT H TSI, AT, WET TS (a9 Jorei § 39w faw

T ST TG ITea &7 0T S 5 |

T H ST & ITST & Fea+ [ &T 3 S99 &% | 59 (AT A9 q18-

TEqd & GHT qTST & I I ITeh @l & ATH dl T T a1 of AL I 7T
] F I|AT |

3. v). ‘=feaer i} Srfaga’ w2t & ot fafeaw |

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T H ST 3T rfad g7 T ekt &7 o1 a4 & (AT FETIET 8 |

Step 2: Meaning of the Words:

(i) &TfeaeT : 97 9Ts2 &7 =79 & - *f e, fafeeT &1 97 ey &1 |

(ii) AT : T wreg &1 o0 & - T &g faam ar IRiads T g ar, sia gor =7 |
Step 3: Final Answer:

e = 3w / fafer &
stfaga = faar fFr afieaT & /s g =0 7

TT H T & ITST & G2+ [ &l 3 S99 &% | 39 (AT A9 q18 -

JEqh & THT TTST & IS AT Ih @l & AT &l U =T a7 of AW I I HaT
T H AU |

Question (3) 34T

FET & ST TSI AFRS & | haeT Ia-T &l I1< Tl &, o= & It Sy T9dr & | qrer
T theheh? T 9¢ STAT & | IS AWE G IqET STy T8 99T | F97 39 98 IS /v ?
AT S ST &7 EGTST &7 ar & | 79 H7 F&7 [STa=7 ¥ 7787 &r, SFa=r ¥ weawg
&T, =T T st es T &1, W & 98 39 (quiTer area S ar dif Ishd &1 &7 &7 i,
ST HTETOT GOST o TRSEAT 9C AT T | I T G RO Al et TS 58 4T 37T

11



ATET-FST T ITT & ST TG 58 o7 | T G IES T4, HATS 28 19 A A odd @l
-9 T e T
VAT ). ITGFA TTH AT I F TS G & A [Ara T |

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H QU 0 T&@ =9 & 918 & A6 AL Iqd TG &l A7 (@ & (70 Fhal
TR

Step 2: Identifying the Text:

TE ITITIT AT & J&T, AT dl ST A AT T AT o0 TShd &1 &l U HLar
& | T AfAd FaraTered Ieir ST 89 ITETE &fadal & TOHg Mae 'ST9d & fel’ df
Tl

TS &7 §T¥ : T91& & Tl

AGH T AT : A AR aadar

Step 3: Final Answer:

TEqT RIS & STYE ST & Tl & 3 S oT@d AHE g REIE gfqaer & |

T H ST & IS8T & Fea [ &T s 1999 &% | 9 (AT A9 q18-

TEqd & GHT qTST & I 3T ITeh el & ATH Gl T T a7 of A I 7T
] H I|T |

ITYAT ii). TGH o GIAT & [ATHS T Tl | ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question: .
T I H T3T T | [ o|&® gfFET & Jodhs (o S arel!) #47 #gd & |

Step 2: Explanation from the Passage:

TTRITST & TEoT 307 gy Ui 5 S9aT ST 39Y 8 "FEd & g9 937 YAFHhe & | e
IAT AT ITE DT 7, [ & I9aT =T ST & | T S heheh? AT g6 Srara 1"

Step 3: Final Answer:
AEE T AT A [AFHS SHTAUT FaT § FATh 98 FaeT I=51 aTdT & JTE TGl & i

IEET IS T (g 51T &, qTeT T i 1At A g8 AT Sdr & |

12



T H ST & ITST & G2+ [ &T 3 A1a99 &% | 39 (AT A9 q18-

TEqd & GHT qTST & I 3T ITeh T@ah! & ATH Gl Tdh T a1 of AL I 7T
€] F I|AT |

VAT iii). W T fraar IRFT ST FT AR E ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
TH I H TIT T | [ o190 &7 3o ffad IS (refined) ST & 0T & |

Step 2: Explanation from the Passage:
RIS H fmT & L I ' 98 39 [9ITer ST T ST ISR B & & Ied i, S
T ST & TR 9 et o

Step 3: Final Answer:
TS & STET, AW &7 J&7 39 [quTer G §¥ar &l TRshe & T s & |

ITEIT H ITET & 9Tl &l G=a (@ &7 SRIT AT9T &F | THH (AT AT ST -

& & THT TTST & I AT I h QT & AT il U =T a7 of AW 39 i
€] H IEAT |

VAT iv). AGH o (6T AR & AN & QT Fagre ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T A H 737 4T | (& s 1 @it e #ar e |

Step 2: Explanation from the Passage:

TEITST H e gfaT (19T ST & A1) & =TT FaT 8 | 98 $8dT & (& "GHET 997
AT T SAETST &1 ar & |" T9aT areqsr & & gfam ﬁ‘taﬂ qTeT ATIRTIT ANT g I
AT &l a1 ATE TG & A (9 IR TAAT A1 q9dAT, I=a A AT & |

Step 3: Final Answer: .
A T GET & 3T T AN T ST FET & ST a9 HaAd &l a7 J1e @ d & AT

13



T T FG, T AT & |

qEET & T & TTT &l G2 [T &l SRTT Aq9T &Y | §6& [T I 187 -

T o T ITST & 9TV AT ITeh AHRT & T Gl U Go 1 a7 o A7 39 i
Y H TEAT |

VAT v). “TRSFA’ S AT el & o fafaw |

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
I H TS 3 Hacqd §9 &7 Tea T & 30 a1+ & (70 gl TEr E |

Step 2: Meaning of the Words:

(i) TRHT : T 92 &1 A0 & - g (FAT AT, AIH-GU, FAT-HaT AT Refined |

(i) AEIoAT : I8 &l TR & A6y §9T & - HeT (FHeT) + 349 | THHT AT & FHST
&7 IcAT IT 'THATET |

Step 3: Final Answer:
TR = 9, foam g3 / Hawr g

ATHICHT = hIHST &l 399 / THT &l AT/

qEET 5 =T & TTT &l G2 [or@eT &l SRTT Aq9T &Y | §6& [T I 187 -

TETH & GT T1T & U1V AT I A@hT & A1 i Ueh GAT a7 o A7 39 (7T
Y H ZEAT |

4. i). ITEFT TITX F g fAfET

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H faw mw werier #r gt o & fw wgr i ), e sfa @ A o sfaar

14



VS TAFETEEATF

Step 2: Detailed Explanation:

QT TT9r Trsevanta aaenT b e grr = g #reT '§eaidy & T J90
H AN e -6 H Gl d STa AT AT 9196 F 3gq & |

T it 7 & T sy Ay & o o0 Saie rla & AT e & g1
ITHT ATAT e I &l ATTI AT I T [€aT 7 |

e Eqd T Tseaiq aaynr by e g T $esae | g9 9189 -
&0 H Haied 'STTHAa AT IV &reA19r § foar mar g |

Step 3: Final Answer:

g T e e e gt wrfiee as e dfaar & fear = E

T T T (Ted G0, Hfd & A, HaAr & ¥ & qry-Arr I G & ar
I AT -EIE AT AT &l AT T o 8T & Sfaar & T8 § | Usedania J9)

IUTRT T It el & IAL A T TATIITAT a=aT 7 |

4. ii). Y@fRT o9 ST SATAT AT |
(gifehe 3t9r : I I8 T IR=F AT &7 I8 T Iq&7 30T 1)

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H TS &l @i ST &7 JTaryd UF ST -H18d 75 & & (o0 FHal 197
Z

Step 2: Detailed Explanation:
TEAT : 3 ITFadt § 99 &fq T Y T &l 36T {ifas 77 9T STAatsaat

FT U [T & | 39T TR & &7 dcd I [auie g &€ AT & 3T FH-[a5 &7 HST
& | I, YT dfed § &fq dgd & (& 7T T I8 Hifas TIrfd &7 3961 989 9=
TE & AT T T TE TN HET T ITATS (@A) B | FT F LA, T F A TR
HEWAT dae Wifas fawat § 781, fes amaE i, O, $E0T 7 A Tiors Sq-1
& faafaa de & & | Hifae sifad e T AT &7 AT & ATqH T T8l gFT 918 T |

Step 3: Final Answer:

YTRT W H &[T T8 F8AT ITEd & (6 7T i 976 3T Wifas IuaAfsaat & 3aar
AT TR AT G99 TST SedT A&l & | IqAI G=aT HEHdT AT Fod T fl AT+
TR

15



AT Fld GHT, TAT(hd AT T U5l &l G(aadl &7 9ad a9 & | 99 ATAT
o BT ST IR &14T & | TET {ifas Tl oY sireations I—=1fa & 919 &7 &5

BT &g WTT 7 |

4. iii). SATHTI A AT KT &S AT AT [0Eq AFTT Aol & qar ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
TH I ﬁ";L@J = %%ag%%ﬁaﬁm@rqﬁﬁﬁ?ﬁﬁﬁwﬂﬁﬁl

Step 2: Explanation from the Passage: .
TRITIT &7 gaiT dfee 7 e o 7, &7, [ aaa 7 fee Jfe ar staor 1751 e
AT & TN T8l Ifad & afirq JoT (A7) & (A0 g mar g

Step 3: Final Answer:

TRITIT & AT, AR AL TAT AT Al HT dcd AQS (MY TT) F AT A8l 7
qHrE |

SATEAT HYA FHT, (a9 § Tael 1 Iedl & e AI97 | T6H AT
Ao BT AT T AT & | Tal JHad T 3T ArATIHE I & a1 &7 85

BT &I WTT 7 |

4. iv). HEIC & T T TS Ja+T 92y (/e &0 AT @ QA & d & 2

Solution:

Step 1: Understanding the Question: .
TH A H TIT 4T | [ 9917 & ST -=a 96T 5T dT 341 TOTH :d & |

Step 2: Explanation from the Passage:

TRITYT &l QAT 3T ST dfae & g7 =T &, "9 A9 [odeal (9T 3e0 / & 17 foEar
T HiFagaq " | T T g &7 o § 'Tad a1 TS R A | =9Ey
FT Y & TS A AT |
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Step 3: Final Answer:

HEAW & F1T TS IaT T84 AT &l T §119 (I F3r@m) & &eor 39 Jiaaqas -
U A A |

STAT S GHT, TAThd AT T T8 il T &7 G Aq9T & | T ATAT
A BT ST IR &14T & | TET H{ifas Tl oY sireations 3—=1fa & 919 &7 &5

BT &g T 7 |

4. v). ‘FJEH AT ‘AR T=A&| & oy fafeaw

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
YT & JETH 3T A §7 &7 &l &1 3T T & [0 HET AT R |

Step 2: Meaning of the Words:
(i) IET : 59 I1e% &7 3T 7 - ', A, FEHI 3T 'Unrestrained' |
(ii) AT : T Iox &7 7Y & - "THTI, ISATAT AT 'Light' |

Step 3: Final Answer:
W = T0ad / =S
AATH = TR

AT T G99, TAhd AT T T5c il GTaadl &r Ga A999 & | S99 ATEAT

e TS AT ITEL 81T & | T&T Wifae T ST AT T oqa 31 & 91 6T &5
AR AR

ITVAT §). ITAFT TTH FT G2 fAfeaT |

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T T H R0 T g6 Tei e & g forae & [T st R
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Step 2: Detailed Explanatlon
WW“I(QHIQIGI EAEZRIN a’T"I{OICICh chlcl HI‘WIGI"I"G §I{l"|"<1 SIS IR m

g T iy wfaar feafamr ﬁwgr%

g HIGAT I FIST-HITE ' AT FEUT [T H HhioAd & | S9H ST = [EUfoET 9@
BT A a9 & & it {Ior fenfrfyar ar arfis faaeor faar s

gea: TEId TS 89T IeT-960d H adhied 'ST5d S g7 = feafmr s

Ffqar q faar =T R

Step 3: Final Answer:
Ig T A9 g7 O fefemT s wfaar g femrmar g

FTEAT ®d T8, Yai{hd 9 F IgeT &l Giaadr &7 day AG9T § | 99 AT
LaN La\ A r [ [N o
e TS ST TR ST & | FET Wifas Tl i srsatfons 311 & 9 97 55,

BT & T & |

YT ii). [WEIT H(9dT 7 [ TEAT HFEHa & 2 T AT |

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T A H 737 9T 7 & wfqar f@F ufasas gear & i s9mr #dar | |

Step 2: Detailed Explanation:

I Hiaar § A (9T g & AT A9 o EO T T W EY A9 I & gl
& fa o Jear FT Ehd & |

ETSENHIW : H AT H WG T =T AT G A T Al A &, (e (TR T & aw
T HEE T 9TT a1y G {603 | o 50 Tel T8 Seil 55 ST &t aui 36 {ivor
AXTIET &7 IXHTIT &, ST&T ASAT & SIATU a6 Toq¥ 92 3ifhd w8 T | 98 99 A a9 &
fae r AT e G AT E |

Step 3: Final Answer:
T &fqar H [GOTET W g A a7 fq=hie & 927 &7 Sad 5, S|l AT g1 FHdT
T T EN AT & GET (R4 T Iqh FAAFAT Ficd & (T T I AT £3 ST &
T H AT T qrai |
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AT Fld GHT, TAT(hd AT T U5l &l G(aadl &7 9ad a9 & | 99 ATAT
o BT ST IR &14T & | TET {ifas Tl oY sireations I—=1fa & 919 &7 &5

BT &g WTT 7 |

YT iii). AT AT T g G 77 FET AT E 2

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H AT &7 AT g I §H SIATCHE 31 il 34 T HIA o [T Hgl T & |

Step 2: Detailed Explanation:
TS T =T 3T ST AY 7 (Atomic Bomb) T FET AT 7 | f5E LRI GIST A9 T2-

FHTIT A FolT & G &, IHT TEE AT TH o [GERIE T T G0 & GH &7 qra? Tard
AT FaaToratr FstT IeT=T §3 o7 | I 57 a9 & (7o 7s7 7 &7 forr o, safeT wfe
T EH AT & ET G G FET 4 |

Step 3: Final Answer:

AT T 7T g7 IS A TH & FHal 4T & |

SATEAT HYA FHT, TR{(d_ {97 § Tael il Iedl a7 e AI97 | T6H AT
e BT AT T AT & | TgT JHad T 3T ArAT HE I~ & a1 &7 85

BT H&T WTT 7 |

VAT iv). AWT AT Al FATE AT &7 &l 7 F41 Aal (el ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:

T A H T37 9T | [ a7 & STE10 A« 8 |{F #7497 Ta81 (|t |

Step 2: Detailed Explanation:

HET S &l FTATU AT 8lh? FHAT Tal [Hel F11h & I & TR & a1 GrATT T~
T4 TET T 1 T A0 97 & [ERIE & TraT FHT 3T TARI H FAd 50 T2 AT ST
9T e &T 1T off | A~ &4 a6 91T &7 33 1T, T 3Tl AT 39 HE =19 &
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ST 9TefT & &7 § 7ot 1 o 7% | g9fee 7 stfae gr g

Step 3: Final Answer:
HET I & ZrATU $A(AQ Tal (e Fi{am T o] a7 & faehie & Teu7i 9 2T €7 8
TR 8T TS off =7 39 qEsT & AfHe |reft &= 7% |

AT e THT, YET(hd AT T TgT &l G(aadl &7 9ed a9 & | T99 ATA]

e T ST TR §ar & | FET Wifas Tt i srsatfons 3= & 9 97 65
BTV R |

VAT v). T AT FHED Ueat & oy fafaw |

Solution:

Step 1:. Understanding the Question:
YT & T ST GTET 9 &7 WS T &1 3T Tq & ([0 Sl T |

Step 2: Meaning of the Words:
(1) T : S 9To5 &7 T & - ' Id5, "B T S dl FIT T2 | (Pavement)
(i) TET : T8 G T qeIT €T 8 | SHHT T 7 - TGTe’, a7 AT TEAT | (Witness/Testimony)

Step 3: Final Answer:
T = W9 / 99! a8
QTET = 9Ty / |

AT F0d GHT, TEi{hd AT T T8t &l ST &l G 99T & | T99 AT

e TS AT TEA 81T & | F&T Wifae T ST AT oqd 31 & 91 6T 55,
AR R

5. (@) i). =t & & AT O o & arfefoas TRET 3d g It 10 Siadr
FT I AT : (FTIHTH Tos G 80 T7)
AETE FTUETE gfaaar

Solution:
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Step 1: Grfgfcas TfR=a @TFFITQ“ (Literary Introduction and Works):

AE EANIHTE Sfqaal fg=al ATfacT & AT a9, e=a Ud IT-ITHaT o |
IR MO GEhia AT STAET dl TEL G0 &l I GTgcT &l AT F9ET | 3T
YT HEhd(-Se, G0F 3 ATEI0 & | I8 1+ AadTaTar gl § griacd & o ids
feaT)

HE @MU -
ey o & T, Fear

AT o<t arfeey & faar, ®ar

ATtafcas IR=T faa 5097, @ s &F aiiaicas (aur (A, ST=amaaT =),

Il ATYT-SIEAT & 9N aTy. Y ATfEcd 7 3 AR & dTer< Ioo1d & | T4
At &7 9T & SATE™ afiahd fiteh (AT Tfae ITawTe T 81T & |

5. @) ii). f=ifetfa & & fReT O oo T arfefcas TET 7 ¢ Il T Siadr
FT I AT : (FTIHTH T8 G 80 I=7)
AT

Solution:

Step 1: grfgfeas WReg aﬁ'l‘ ‘GFITQ' (Literary Introduction and Works):

ST, LTI AT fe=T HATfged & TF This (a5, ﬁl_@I"GIOhI( TIT AT SEh(,

TYTeeT Y FelT & FHT | IR ST (T 5 WA SR ST 29 & T o
T faa=eT e d /T & | 39T JTYT deha e, TRATTST 2T [ & sTq&d & |
T Ffqdt : " TAT-Ia7, deager’, M &l TahdT, 'J1ar JF7 (Fer-aws) o 9rfor-
Tt HRaayY (I |

TS IIR SAETA ST (GG o T TRET & G077, 37 1 & & (e,
AT GER(T) FT It FAT AR cTI0 7, FT 11 Ta&T ITeh @ &l AT R |

5. @) iii). fTferfET & & e o oas Fr arfefcrs 1R=T 3@ §U 36 r e Hfaar
FT I AT : (ATIHAH I AT 80 I+ )
E'T'o Q’o‘ﬂ‘o@'o WW
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Solution:

Step 1: grfgfca® TR=T @TT‘T“ITQ' (Literary Introduction and Works):
THETEe 897 & 919 § g, MR & 99 TSeqid S, TS, 35gd A Ud A5H
AT &I & ATT-AT U T TG VT | IR I @ &l a97 & AT &l AT
T & 30V I8 T I T ATHH FATET | ITehT HTIT T, FATTRTd AT AT & |
THE FIQdl : IRl AT ‘AT AT IS (Wings of Fire) T FST ZaTedt &l WA
fRaT & | T 77T T =10 & - 'SUSAT 2020, dTedr J (Ignited Minds), 6T 'HY
YT &I 9 |

ST, AW A ATFIT & AT&[TH T I GHT, ITh oI T (AT, T

) T I A T I eh QTR e TR (T0eh &) &l TRl ¥ | T8 I
TEHATHT A TFTeT &l TATAT & |

5. (@) i). frfertee & & foeT o Sfa 1 arfefcas =T 3@ T ITh [ Ffadn a v
forer

FETedT It

Solution:

Step 1: grfgfcas TR=T @TWI‘Q" (Literary Introduction and Works):

AT ZAT T TRT FET ST aTeAT ARTadr aqT SIATaTE dif T Faiadqir & | 376 1A
T I, faE - i EeaRT @ 0T & | T Uh IS Ta-oiaar o of, =d
TR Y G0 AT & | ST WTYT TedH) 0T, HIF T SIdieie & |

T Ffer :

T : SET, TS, SI¥ET 3T I (TS JEEhT T0)

T ST & FAraq, i & @

ST HIE ATECART T 3T T T H T €T F FIA &l ar =7 § TH7 &>
I T | T I TG e SATFded il GHILAT T TaT ToAdT & |

5. (@) ii). fr=rferfee & & fdr 0 SfT ar arfefcrs =T 3 §¢ I @ faar
&l fore :
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TR g fesae

Solution:

Step 1: |Tfgfca® TR=T @TFFIT@‘ (Literary Introduction and Works):

TTSETaRlq T [ fededy TITfaarar e & Us ATl S d & | 378 ATd &g
& AT G T TET SATAT 7 | ITdhr dwfaarear § e, [qaig 3 &3ifa & @7 9 9 &,
AT gEr T TG AT H O A T A RS 0T R | T T IS TTEE 9T |
THE Hfqal : o, e, G (H7ed); I (HTF -1, TS TR T
T); HERIT & I AT () |

faae T TRET 0 99T 3= TSedahia’ A AT dfq’ STET Tt & gartaa

& | ITAT TR AT (FFIM T TETIS AT EERIq & 9 AT I T
HATTH) &N I HLAT AAH & |

5. (@) iii). fr=iferfaa & & fRaT o &fT @ arfefcrs 1T 7@ §¢ 37t e Ffaar
CIRCHE

Solution:

Step 1: grfgfcas TR=T @TWI‘Q" (Literary Introduction and Works):

A eaam< &< e a AT el & @ER & Tadd A a¥ awqa’ & o-
TS o | IR 1+ Hiadr H A0 [GFT, TAiahi T ITIT-(e7 & QAT {631 | 396 arfaer
T Igfeas Ia-T Y FIEIHar &7 THTT 5 | T &G & GrT-ATT 6 STATEERE T
ﬁ?ﬂwﬁ‘ﬁ‘l

T Ficar :

A : B AT I &0 9T, foha=T A1aT # fRaeiT a0 (FHIe T0ERE 0=

YT ¢ 'IEGY : Teh a1, &l & g

I S fReT arfafcas e & Taas & IRET a0 999, 39 SAETrdT (S9-

CANTER) AW ITE Harad Agcaqur fr (ST - G Tdd &7 GI1aT) H JoTd Rl

AfEE 7|
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6. (F). TIATES’ FEFT A Ig T T TR STAT | ( ATIHAH s FHAT 80 I+ )

Solution:

Step 1: HEFIT &I I (Objective of the Story):

T gRT TN UEETSe UF Aaidw dEET 8, [Edr 9% IEvT I
THTST &l ATIAT, TGt T JATAITa Ie9Ta I &7 F3AT § | s I8 9T 918 d &
[ STavgar TS9 I §5-98 ATTQITa a9 T ATAATU 9T T ST & | FEET I8 G290

~

T & for safae & T8= I9ET AT & A81, Sfod 39 [T AW FM(Gadd § &= I8 |

T & AT | ad T8 2T (641 & fa safad a1 g0 aqm & faw i ageag
BT ESar s |

famee T IR=T &0 99 I8 eaia Y I Sifa ST SUTHET F "Sartaa
F | IR TR AT (ITU I TS S T & T AT W AR
AFTEHT) T I AT AAH 7 |

6. (). ATED FEFT FT Ie T T TR STAT | (ATIHaH s AT 80 =)

Solution:

Step 1: FEFT HT I&¥T (Objective of the Story):
feramr g Taa WD FEFT @ SETT T, TATAT T SN & q5 & 9T 8 | T8

FETT faTaT & fof O & eTe fha= T T &7 aaar 7 & sAfea o1 r aeias gqad
T |l JadT & | FEFT AT 7T G I8 & [ =47 TH hdgef I &7 19 51, Thew 7T
FT G & AT 5@ g & ST 31 94T F & T A 7 | T8 FEFT IT-TT & A
A A favg & ATfHe TST 7 ST Gae9er &7 § 0 d S%ar & |

femee &7 IR= a0 99 395 eIaa Y I Sifa ST SUTHET F "9t
| I TG EHATAT (FTHT T THIS AT EERT & 9T AT I qTigeT
FHTTHT) AT oA HYAT AT & |

VAT ‘TRIGT FET & I NI W2l 7 feafaw | (rfusman s ST 80 wsw )
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Solution:

Step 1: HEFT HT TG (Summary of the Story):

TREIGY AT GIT [T Tdh dEFT & Sl U 9Tl ASh (a1 981gy & 3&-0T8 gaar
71T T o H AT U Agqaii e TR H A1 o7 Adl & | TRF § 39 950 &8
faeraT &, A - IRE™ & T 39 9 U STH 9T & Y S-Sl aat 9% 39
Tred & | 31T 7, I7 I T & T AT AT AT &, FHE TET g1 a8 (447 37— 0

AT (AT S FIS T TAT ATAT & | 3T T & q18 TRAT &7 AT AT T T 9% I8dTd & |

famee &7 IR= S0 99 I8 Seaa Y I Sifa ST SUTHET & sartaa
| I TG G (FTHT T TS AT HERT & I AT I qrigeT
FHTEHT) AT AT HIAT AT & |

7. i). ‘TINGHATC FUSHIT & AT I T’ HT TRGL-q@or FferT |

Solution:

Step 1: ITq¥ T IRAC-AQ (Character Sketch):
FUSHIST & T JFATAT i FTATT 3T TWATTH A T & | T TF FIeT

IFURATT

g E, WW%W%W%Wﬁmwwwﬁ%nmﬁw
FTITTEM I T AT TIITATT T & Y EGT &l AR AT & | T IEFUEHAT & ATdT-
ForaT & &7 9T AT & 37 9T & S aE 0 & | 56 AT, T FT IRa7 Uh ARG A
F AT AT 3T IT TISTATT F qTel &I AT T TRALE |

TRAT - Fd G9T, I & GRS ST TRRIcHS aF T T (e T3 &@T

A -H AT IThT TIFTATT) FT Jocd e il F IO¥ G AT adT & |

7. i) STIAT | ‘IRIANFATC FUSHIST & T I HuT G807 7 forfaw )

Solution:

Step 1: 9 &l &UT (Story of the Canto):
IEAUFH USHTST & Iq9 I &7 Y6 T & | S9H T S99 & TS v
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AT qUIT & | ST9T qT07 & 19 IRAUEHT fl e F T d g8 &1 & | IFIHHTY
I I AT ATAT-FIAT FF oA oA &7 ST T AT 07 N & & | S e
TR T AOIH T5 A & AN IFAUGHT. & HQT-IAT & T FEqT a1 &, a1 F (G
T A & | T HIT &S HT A TIST 3T HE0T T 9T g & |

ST [RET FUSHTST & (GO T (A1) & a8 H THT AT, AT FAIAT IAL hdel I91
Tl FeATHA T AITHT T | T FEgET [od- & a9 |

7. ii). T QUSHTSH FT FIWS QT €T F AT ==l # (A€W |

Solution:

Step 1: YT\ (Plot):

TR & FT BTV & 91T 1T 7 & ST 97 3T & | S99 &0 & ST F AT
FATIT qa T THE FeATHA &7 JU & | Ga-Ta7 &1 & 0T ST T SAIHTT RO Al
AT R <aT &, [oea Fr 39T o9 e a9 SaT § | 0SS & 9EE AT g
- Fme & AT aisT 7er § ST & S9&F &7 3aT & | 3d H, 98 9T :a9-§UScT
T HTHENT & FG H AT ad ASd U FIT( &l T &1l & |

FATI] [ 0T FEFT Sl & FEATH Al HH § (0T e | FATGITd (a1

H & 2 Weg-HIHT & A T@d §U higel QAT aTd &l fowd |

%)Wl‘WW%WW‘WﬁW&WWWWW
|

Solution:

Step 1: M@ & f[AAYATY (Characteristics of the Hero):

AT & AT & U AEW ATGT, = (Y 3 A aq i ST & | F G fa?-
R FERT T T TTEY oh a1 I8 IS dT AT dd & | AT o T 3! faaqear ee
1T AI ST & IS GHSaT T80 S0 | TS o TATT T gl d [HaL-a9
T B | 3T99T FaT-gvee S S § TEE RO FEATT & | IR IRAY 0T, TRAT
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A AT &1 AT &

TRAT - 3 GH5T, T & U AT Vi (ST - A8 I, e e) § fanrfsrer

FVeh IR AT I U U G (T I7Y T 3T e e 3 TaeTeT @
Bl

7. iii). ‘GfFaT F T AR A9« U= 7 feafeaw

Solution:

Step 1: TCE (Summary):

qIFaa T TUSHTST Tl HUTIE] TGTCHT ITTHT GRT IATT T &S qidl Aa e I¢ AT T-
R & | T &1 ART SOTSI & A7 S & 81T & | TSI 36 &Tel ST A ars &
Wmﬁrmﬁmﬁw#maﬂ%%lmw&ﬁﬁ%m%m
AT HEY 7 & | AT H, 1942 F VR BIST AT & FeAed &7 a3 il SFaqear fHaar
& | T8 F A T &f i & (@70 [T 7T F37 &7 AT F |

arier fovaa a9 gieaas oes & o [{qfea & [0 ) & a9 § W& | A9

QE (T &l TSI & SFaaar €497 T3 & 910 AT Siald &y, e 676 GeaNE|
U R AT & |

7. iii) 3TYET | ey F TaE F i IRQ-Fq@r T

Solution:

Step 1: TT® &I TRAL-GT (Character Sketch of the Hero):

i e & AT HETCHT T Ush S Hhd T8TIeT &, [S= Ae ot &t a9qreawr & |
T T, T AT ATEAT & TaeT G & a7 =51 Ieq?l & [SEfesr e &7 qra-T fva
T qH & FAST FTET UL A GHI T & [0 Fadadhed & AW fAdT A IGT
F7d %”;r =g - e TadT & Te9T § 3l U §a-Mu=dT adT & € & Id &l SFaa il
IEEIGES
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TSI ST AR SATFaed &7 I -Haior S 999, 396 A T Afdd ot

(FH- ge, fear, sfdargy) W 99y o €, F9ifs gusarer & g1 it &
AT AT TS &

7. iv). ‘TN GUSHIA & AT I TG T TR -Faeer Ffw |

Solution:

Step 1: qTq¥ &l ARG (Character Sketch)
T 7 TSI9ET U G HEAT AR & | § S0, GOET 3 HE0T i AT & |

;I IfT T Heg 20T WIS T 59T & 912 F 3A-Tdh &S 98l &, (e STIT 9 TE1 = |
T AT TS EYTYT & 9T et I &vdT & 20T STYAT StraeT IeaT-5a1 § qa7fid &7

TAT & | ITRT IRAT G TEFRT HT AT -Fed Tl & HIT 9T TAT qTAT Ueh qIEa+T &l A

=

e AT 91T &7 IRAC-aEr a GET, RO @ER(a H AR & SAEd (ST,

AT, HEVT) Tl ATIE T ITL Al TATIT FT4T &, ST o Towir & IRae H 7 |

7. iv) 3TYAT | ‘NI FUSHISA T FYUT FT A (AT |

Solution:

Step 1: HR'I'QT(Summary)

'FT AT FATS  qHOE gﬁ?ﬁ?%?ﬁﬂ?wwﬁﬁ‘%lmﬁ%ﬁwﬁ
g, TS Tega@y &l gc1 7 T TSIV & AT & AT BT & | §Ya9T &feT
qfFerfaat & SITae ST & 3T ST S5 ST WISTaT ST &7 757 ¥ &Tera & 17
T (quITet AT i SITIAT ¥ & 3T ST SaT # S0 3T HideqTseT &f qai=a
AET IO A & | T TS T ¥ H TN J 9T 9957 a9 fT ad & |
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TTIUT &l 9T &7 G [ad G5, g & S(Ia & @0 aTed 987 &l ST

FY, T IS AT AN, G HT AT AT AT H T & AW | TaT §9 HH & HA
T

7. V). AR QUSRI & ATqH AT T[T AT |

Solution:

Step 1: TT® &I TRAL-AGT (Character Sketch of the Hero):

ARG & AT  HETHT TTET U JITEY &, =g i+ 19T SETIRT SAfeded § Id
F7 75 fowr &5 gox o7 ATEET F (SN § 07 gt fagidt & & 9 I i faefewr
IS &l F [S9T | T §-THoT aTel HTHT &, AT Ud 1[99 ®T A I G, T8
ged | T Hhaot YA &l Tal, Tfed GEIU =aar § TH &l ATl [q99-HA4 & | IT0T TAT
ST, TIT-TH A AEar &7 Ga3r ar & |

HAATRG T ATTH oh &F H T ST &l T LT R GHT, ITeh ATFacd & I
TEAAT I AT STeA AT FFI0T (a9 & FAT Qome=e &, #ifd SeRg T ad
T da SITHT T&l, afod U J19ad RIS & LAl & |

7. V) AT | ‘ATATHIA” USHISA & AT I JHEANT R IeAT dl FATIET I AL
AT

Solution:

Step 1: YTIE] (Plot):

AATRI T FUSHIS H JAFGANT AKIAT &7 JU HEAT & [FFT T4 8 | IS &
a@?wwwwﬁﬁw%ﬁwwgc gr iar 7 | faamif se-aie s g &
¥, TR TRIAT T AN F I & A ANT (G297 T F 7 ITESRE HT SqLHT AT

T T8 AaTe g 3T ATEET 9 ATITRE o7 | SH-IRT i B9e 9T 9 g9 5T
TSI T8 AR AT a1 o oI &, ST 3T S8 9T & TUd 3¢ Ghed fl Z97dT & |
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ferdT faorY AT T AEAT & I H T AT, a7 AT IOL IGT F&AT I Hiald

T | EEANT ATRTAT & Had H, 96 GHRIHE T8 FIATIT TahaT) AT 690
I & HOT (T TFT T Jood T Ageaqor & |

7. vi). T AT S GUSHTH il HATTE] T THW AT |

Solution:

Step 1: YTIE] (Plot):

T &l S &l HUTaE] HaTHIT & fa-T0ET I ATETRa & | SIaT g7 AT -
FISTH FIITST 9T 69 §75, S & I12 QUNTET &l WT &1 T I R B AT & | 2 ITET
T T F ZTTET T TNEYOT e 36 STTHTIT el a7 AT edT & | S (i 5 a3i-
TSI FMTHET & =T & q0T ST & 3 SH-3TH ¢ qhqur 09 IS8Tl & | 39 i AT
T & ol & AR GIT HIT 8T ST & | 3 7, SE9al & 97 A gdied dif &l Sd grar & |

FATIE] [T GHT T8 TTE ®f [ FEFT &7 ha T §9Y #7497 § | G &l oird 7

FEIT Y TLNTET &7 ST T & (A0 ST 7 &l SJT94T & (0 [T T arfea
A7 Afam GuvT

7. vi) 3TYAT | ‘T N Q@ WUSHISA & AT T G T FT FRQC-Fq@r Ffrw |

Solution:

Step 1: TTqX &I TRAL-FAXC (Character Sketch):

T il ST GUSHIS H §: WG UF GA-Tad & | 98 ATqaat, TEnr A7 @ e 8 |
TE AT T TS GATIT o AT ST & AT aT Fleh ITAT LT & | ITH AR & T
FIE AT A1 & ST T8 W GIT 7 S2NIT &7 SEL0 % o aT giord & #dm & | 98
st & A€ H 97 & ST IH-3TIH &7 (G977 T8l ®dT | Iq&T AT 9faad [gia A7
IEEETARGIEARREIE A
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e T AT IR - Fd GHT, I9E AT (STH- AR FIE, ATaadh, T-

T) AT TS €T & TATY AT HTA F (0 IHh [RET T THE ST (ST - I
TNELUT) T TR & |

8. (). fed & S TN A § T U # qeee g1y F Aqaw e
ATIa T H A a - | ST AEH AT SR | Taed 34T R -
m%@@fwﬁr‘{ﬁr |ﬁ-cﬁ'a'rraawzrdly WMMW qUIT ST, T [ aATeHqar

NI | TSI 39T At | TFREdT SaT 9T O Sirae M | AH AT
o

ATt faae i | |97 AT Ia-gATE AT S e é—rrgmﬁ{ | TS VIEE
FIATHACTATI THTIT aod 7 &8 | ATTaedT JqF-[AT T2 Fal o [0 I |
T IUfaer ATHTATHT SHA@aTI=T |

Solution:

Step 1: g (Context):
e GEhd 19 gHNT TeT-J50® & 9Ehd [cIaial FUs § Hhioid '$TeAs: T
AT IS 916 § 3G & |

Step 2: I%Tf:"l‘ AAT? (Hindi Translation):

ATTTeHT 1 HQAT F FET - "5 AT | F 59 ([ & § S (§=419 39 7) T+
qTAT & | T THRTT @Al &7 ar § JFRNT T ScATI-1 & HUiT &7 dawT & § 1" 7~
AT T FET - " Tg GFIU TAT 97 § TR &7 AT, a7 T 39T H I9H 9 &7 AT 2"
ATTaFT T FHET - "l 1" "STET ATIT-F8TT (IT) AT &1 S(ra &6T &, 99T &7 qFar]
STTET AT &TITT | 97 & STHYAT &l AW 81 & | 3 A dr 1 F:ar - "foradr #§ o7 981 81371,
I AR H FIT HEIT | 3T ST haeT AT &7 9T T &, Tar o 9416 1" Jryacad
T HET - " AN (AT &7 =% [ SIer W81 &7 | e, J2T, § G STHdT & 9 &

SHTAT HEIT |"

ATATE A THT AT & 9T &l T T | BT & oAt & Wifas safa & wfT
T ST FALAT () & T FASTET &7 9T T &, S99 7 &5 &7 |

Wﬁ%ﬁmmﬁﬁ%ﬁ@wwﬂ%ﬁﬁww
|5r<:| HERATS A MY A& G99 ATaa: A | E=r-fa=- |5rg<-&u-1|-1|gcu|-1|q
o Fad Eemad | forerde SO 9Er T A9 W Jefd, od: T
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T SHTIT TR AT IS T ST =g, = FEarsd faener: favataames:

AT SO AATET: SEHTA ST J9 s T e fata farfa |

Solution:

Step 1: g (Context):
T TS AN IIeT-J&0d & HEhd [Ialal TUs H HahfeTd HarH =T ATaarg ;'
T TS T fomr T g

Step 2: l%?'r 391« (Hindi Translation):

fE=<r, @hd 3T IS {TITSAC 98 ST (ATAG T ST &) F0 A or | fB=<T, e
AT femgea™ & I & (AU g i+ FMe=ae e fear | forar & &7 3o =i 9o &
TG QIR &7 32T |14 &, 3 : I ATAGIT ST = aRTvrET J Frer fe=g favafaames
T SITIAT &7 | 6 AT & [0 g=/ i+ AT & I JOT A AN A 56 A& S -TT H

HTAGTT ST & J97 ! QA & o aTIa & |

AATE FLA GHT QU ATHT (9 FET (55 favafaames) 1T st (Sr4-

T AT ETSE €T F % | =TI & TAT] &l I @ & (A0 a1 Al Tal HH
FAS

8. (®). fag 7 werat 7 & fordt ua &1 gqe= Rt 7 Irqae fifwre
e dwEE AN Lo a [Farie T |
ARy Hay favgsd = a1

Solution:

Step 1: =& (Context):
Eqd IA® SR TeT-T50@ & HEhd [QIa(9al @UsS H daferd GHT TaveTi= AT

e HIgT & |

Step 2: %ﬁl‘ AT (Hindi Translation):
Te-I1e, FF &l TS FL aTed AL A [T (FIST) TTeAT AT (7L &l I9T TR AT

ST ATET, ST 39 (a9 & W o9 &l AT &3 Srar & e 99 9 3 aur ar |
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T IATE H ITHT STARI & ATTH & Udh HEeaqur i (SrafT & s 8 | a1 e
AT ITAT (TIVFRT T EH) FT T FA §U (HAT & HIST FG8T Al IANT
|

T &8 T T W AT o v agee iR 7 g fifere
favefaTaT: SEAT=rT: FoATaa Fear: |

T 9 {7 AT I ||

AT T a7 AaTedar g goie: |

Fetta = fr fargd oresiT: siarfaaTtaa 1

Solution:

Step 1: g (Context):

TET IAd gHN T -T50F & GEhd (@Il GUS § Gafad GHTTNae T IH &
e g far mar g

Step 2: 1%7@‘ 349« (Hindi Translation):

(IT & AT I0) AT H Taa=1 df Jid, TS-a3 a0 AR § dal-dal ar (F4@-
™) fEs TR e

qiT & JT &F Wi, TRTer 99 A7 § E=g, 8T 4T & |

oSl & 52 § g1 &T Wifd, SIS gL alr Era |

AT ITHAE (ATALT) THT o 9 Fl T, T Irear & GaTed &7 &r & |

T A & AE ITAT AR & | AT FA G Tl d ITAT (A - ‘FeATaT

HaeT:', A 39 ') &l € €] § GHHATY | T§ IAI® ING sk & T AeT &
=¥ qU FAT & |

9. (i). frfefaa geTar T AMafeaal § & f@Er o& & oy foreae arer #§ @ T
aijﬁ'q:

qq Gee T

Solution:

Step 1: 34 (Meaning):
TIT WEe HTAT ETaL AT 37 & - T avg TThare T T &7 &7 |
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Step 2: a'IW‘IGfI'JT (Usage in a sentence):
AT §AT F ®ATA G H IR AT & S @ee T QT T

1AL T aTed TART Sl G0, AT UHT IAT0 [STee JaTaY &l 37 €T &7 (10 |
T H qaTaE & TANT SF1 &7 AT 8 HT A1 8T, 396 30 & A&l |

9. (ii). Frferfaa FETE oK AAfeaar 7 & /T oa &1 ond foeae arer #§ T
ﬁ'ﬁﬂ"g’:

T H AT &

Solution:

Step 1: 3™ (Meaning):
TTeA | ATAT &FT HaTaE &7 3T 7 - [T TSaSr &7 998 8FT1 AT §7, 6T (ST EFT |

Step 2: W‘[@"T (Usage in a sentence):
T H AT &I AFHE THT &7 JTET AW a8 I &7 JTET, G am 569 STl § S, AT
ATy |

TH AT & TANT a9 (6T 16T & 99 /9T 9247 I7 FaaW I 96 &1 8 A7

AT & o 9=a18 §7 g, AT & ST g s ST @Er 87|

9. (iii). Fr=farfaa AETa AT Adfeadl # T fFET TF &0 oy forase are g § T
il?lﬁl"{:

CIERCERCEICIE

Solution:

Step 1: 374 (Meaning):

TR I TAHT HETAE AT T & - Tgd AT T FAT AT TG AT HAT | (ST & -
T EIAT &, I TET | bl T T & AT E1AT 8 - TG S AT 1)

(T H &0 0 & a1 & AT 34 T8 HE o)
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HET €9 "I} I I9GE=T AT 4z qgd T HT

Step 2: W‘{Tﬁl’ﬁ (Usage in a sentence):
(@ TET RATT HEAT' F ATHN): TGS T 21T AT F FITAT il 1l I Sqar 7@
|

qRT I FEET 3 FTRT I F9q=T J HAqC 8 | FG@ET & 3T § GS < 984T,

STafeh FTIAET &7 3T & T Rl e AT | T H T GG AT H1G &7 3RS

BT s |

9. (iv). fFr=rferfaa FeTal T Adfeaar 7 & fFar ua & r ond foae areg § T
El;‘\ﬁl'Q‘:

qY I 8T

Solution:

Step 1: 3T¥ (Meaning):
It qIE 8T J&TaY &1 3T & - TN AW F AT &7 AT 8T, GF ATH 8T |

Step 2: WWT (Usage in a sentence):
T H THIT T ®IST AT 97 AT IE [T &, a9 F qr 39T 4T aRg &r @Ere |

‘ T HETIT AT AT AT Tgd A= (T &1 &9 & fA T T fevam sirar & | \

HEhd H U ®aTad & [ goi G & 18 o T ATHAT 9T &l T8TS & GH TST FATRT
SEAT & T AT TETS & qHE a8 T &1 add g0 T T&T ST | §oT AT 7E AT
¢ [T &I & | AT A TAX0 & T hded AI &N 9¢ 74T & | SIS =7-
fFat 7 TS T @IS 08 AGIT &1AT & | FIS T JIOE T & I A Tad a1 &l dlfe § =T
STTAT & | AST &l ST9-T ESAT T g8 % &7 I &eAT I8, 7 fF g2 fir Sfai
AT AR BT H AT SIdT- [T FTA & | AT A &I TG 7T &l I(GqL T Fr
AATchSe AT & | ACHITEI T AT T A 9SS ART & | I AT I8 S AT T
3% TG HTAT ATCHAA & (78 & | T AT AU & G I A T&1 A, 98 999
TS FAT & | e S=or $i79r & G0 3999 &, 308 qid 9T o J899 &l Arar & |
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AT HI AT E, 7T & I &, ST ST J 977 fGms & & | Ifaae = aret 97 il s|@d & ar
I8 AT & [ ST g1 fRa=it 8T 91 8 | FET ST T UF AT E

10. (i). TSI IT AETCHTSAT T ST AT EAT R ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H RIS & AT 98 G99l JT HETHT {891 & a8 & a § IS 9T & |

Step 2: Explanation from the Passage:
9 § O €7 § [@T & : "Gl IT A5 AT Sl 39 (90T a1 & | ST ST a9

& IO & T a1 I ATaT & 1"

Step 3: Final Answer:
=TT & ST, FoaleT AT AETCHTSAT T A= goi1 & ([qI0d a1dT & | F §%r &l goedi
¥ ST T XY 3 U &l &7 & d & |

T HaTa T AA & AT AT agd A=S1 (eI H G & (AT TN fwaT Sar & |

10. (ii). T & AT AT R HIC HF AT ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H IST AT & [ RIS & ST, foe safeaat e aaarsii r S0 & & Siar

Zl

Step 2: Explanation from the Passage:
TTEITST il THAT e 7 S9aT 99T 397 e T & 2 A AT g T g I SATHRT Zadl
FrafeFarA@ra "

Step 3: Final Answer: .
TRITSr & 1A, (9 sxfaaat 5 & W g0 987 g1ar &, T 9dT il &lfe § 3T & |
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‘ g HETIT AT AT AT qgd A= (T &1 S & (AT T fevam sirar & | \

10. (iii). AT FT IS AT TR ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
TH I H 9T IAT el T a9 =T el T I R |

Step 2: Explanation from the Passage:

RIS /&7 &9 § {o@T & ¢ "SI Ten FEreqor sAreqT—id &7 999ss AT & |
Step 3: Final Answer:
RIS & AT, AT (AT I HT TGILSS AT SATCH AR (T T dhl T

FEDF

‘ g HAETIT AT AT AT Igd A=g,1 (eqTd HT ST & (AT TN feam e & | \

TEd-& fagmt T aur ot T 3@ a1 w d6? Har Wahe v 8, 6w e oy -
T & T80 37 & | TUT M 9 AT ATYFE T 7 TAT AT Tl & 77 & |
SfeRaT, G- AT 3T ITATEH & GH ATl fls ITvad Jod T8l & | I8 s d1
FT UF [HARIAT A1 & | ST ST i T89 & | Greqvar fT aeaTir -
T SATYRAT il GT &aT & | T TAAT & WA= AT & Jor & | ey
YT W RTATAT T AT & |

ATy fe 39T a7 &, Saer srieaae T iasiier =i Tarfasiier &1, 37 Sl <& Ath & ferfa
FT I T Fehl &7 | AT THTT Jad AT THRTA GHIT a 26T &, 98 GATT T 09T
TR &1 &YAT, AT T GG T &l &7 97 AT AERHIT I AGW H T8 &@L Io il GoAl
T TET &dT | q5 ATAFAT S MTATE § TS & TuT ATqearmE=1g archiiord 0d dahro
& | ST TN § IT( &1AT & 8 ATHNE ge § T g &1aT & | T 397 ST9I=T 7T
& (o2 Y = 7 18T |, 39 SAd FEd &7 SIS ATIHRT 51 & |

VAT (i). ATYFTHRAT N TEA AGSH & AR [ -fet Tt § e grar g 2
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Solution:

Step 1: Understanding the Question:
TH O H TS 4T | [ o@&® & STgaT T (e SieTt & 8= ST & |

Step 2: Explanation from the Passage:

RIS & A, TYHAHRAT S T8 [FetArad axar § [Aaat AR

o SfaearT, T2 I AT AT T T |

o SRITRIIT AT FTEILAT & GIATIT TET |

o U TSI ST TITauieT STeaeT |

o FTHAT 3T THRTA M ST GEF-TAT & GHTT 54T |

o STALTAT, TMAAATE, FAaare T daiorar & qied |

Step 3: Final Answer:
TEF & AT, AT AERAT Al TS ATqhdT, I 9, ITATH, ST RIT, JTedT,

QUM TTATEIT T ATAIEAT A AT q9ae & Jaa Gonl o e aA1 & (Jaae
BT E |

T HAETIT AT AT AT Igd A= (T &1 S & (AT TN feam e & |

VAT (if). MY T AT TFT Fige AT FAT AT & ?

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
T I H TIT T 7 [ g 96T &7 ‘g (free/open) F&-T &7 #4T HAAT & |

Step 2: Explanation from the Passage:

TRITST & ST, AT TN J I~aqdT (FATIT) &1AT & | SHHT AT T FHTS
& AT QO Sfearar afSaT 7 A &7 | 9 6 AT, T qHT ATaqeT, Maars,
Frafavam™, TarETaeRar (JEFT Al ¢ 69T 3T Jhivrar § qifsd 7, a8 A= e T8t
BT HHAT | 3T 2, AT THTST T Had Fa- & AT 7 [ a8 §7 T4 GrTToTd g
AT HHITATA & JFT Z1aT & |

Step 3: Final Answer:
AT AT & o Fa & ATIT &7 fF a8 JaT, Maears, sfayam i
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[aN r

HATUTAT ST AT Sfed T § Jad amar & |

‘ g HATaT AT & AT AT Igd A=S1 (41T HT G & (AT TN fRaT Sar & | \

VAT (i), T FHANT SATFTLT AR Mae F Nfea g 2

Solution:

Step 1: Understanding the Question:
TH I H IT T § o ST-9T G6 ST T 1 MeeaTs § e |

Step 2: Explanation from the Passage:

TRITST & @ 39 qAIS & JUT 0 & AT A Ad Tal & | I 6§29 T F5d &, T8
ATAIET = MaeaT & Nifsd & quT rafavamr TameTds Ua S 8 1" a9 s I8
fEoult It T & HT H &7 T8 & (9 3 ST a9 &l T 0 g0 Aol a@d |

Step 3: Final Answer:
TS & AT, T8 TN AT 3T MaeaTs & Tfsd & S syfHe T8t &, S 3h-
farwamT, O &l 9% I aTeT S G E |

‘ T HRTANT SFAATHE AT T a5 d A= (AT AT T & (AT AN [ha T v & | \

11. &) (i). fFr=rfefaa srsa-gmaT v @& ond 999 F foaf|T :
TEY-7%Y

(A) T% TTH® TEAT AT RIS
(B) SATEHT 3T F:SlT
(C) safad =T 9T a9

(D) TEIT AT FSar

Correct Answer: (B) STEHT 2T FiST

Solution:
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Step 1: Understanding the Words:

g I IEaas =i 2t 9 SeTRa &, ST g9 8§ A AITd & 90 39 o1
fr=raaE

Y : §9 Ie1 & 3 AEHT, ¢ J7 '&Hfad’ (Man) 81T 8 |

TEY : I 9ox &7 379 'FSIT AT 'SR (Harsh/Hard) ETaT & |

Step 2: Matching with Options:
FoT T S & AT, FEL BT AT S w7
faweT (B) a8 &vw A&l far T ||

Step 3: Final Answer:
AT, 'TET-TET T Gar o0 & =T 3 Fe T | fadeT (B) d&r & |

T ST I G FAT I AN & | 'TEY 6T FT AT SFFEE 1T & (AT g 7,

ST - TEY g9 |

11. (&) (ii). Fr=ferfere srs-g7at & g7 o 53+ e forfer g
TET-TET

(A) AT & ARL AT =T

(B) FI&Y AT TS

(C) §T¥IT =7 &=T

(D) T ATET AT ST 2 TaTT

Correct Answer: (B) T&% 3¥ HIS1

Solution:

Step 1: Understanding the Words:

g [T T IEfaesT =& Ireat 9% SaTRa & |
TOT : 59 % &7 3T '@85¢ (Wave) FlaT & |

qar: T 9o &7 7Y IS IT 'A¥T’ (Horse) AT 7 |

Step 2: Matching with Options:
ferr T ot & STET, FET & WET S HISr B
faweT (B) a8 &vw Al far T ||

Step 3: Final Answer:
AT, AT HT FaET 30T § A& A AT | fasheT (B) FaET 7 |
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HERT HT & TEAET TR T @ TS ST UF TIAT H 50 da8id@ adl & | T
9IS & U g EHaNET a1 & |

11. (®). fFretferfere wsat & & feT & s & &1 951 ord fefee
(i) ST (i) ST&IT  (iii) ST&TT  (iv) o7aT

Solution:
Step 1: Understanding the Question:

T I F [0 T wreR T H & T U & &1 AT -3 o7 (3t wrew) e | =t
T s Ruarw )

Step 2: Meanings of the Words:
(1) AT~ : A +3A)

1. fS/g&T 3= T §1/=T9 (Endless)
2. SATHRIA (Sky)

3. r?'“{ (Lord Vishnu)

(ii) 3T&T: (37 + &%)
1. fSEhT =T T &T/3TfE=T™T (Imperishable)
2. U (Letter of alphabet)

3. YLEI/SYAET (The Supreme Being)

(iii) T8
1. ST ZaT gRI/aFgr (Unbroken)
2. QT { [I&d &9 9Tt §1ga 919 (Rice used in worship)

(iv) 3TaT:
1. e (Eye)

2. g (Axis)

3. 9T (Dice)

ARTIT ITSZT T T HTIT T T8 G0 & [0 Sa9adh & | ISaT o JI1TeR o1 (ST
AT, ITETY) T T & Ik T T SATH AT AT &7 AT & |

11. () (i). ot areaiat & AT 0F Ua 961 w2 &t 999 e (e T
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EGERISE TR

(A) o=
(B) T
(C) AT
(D) 3TT

Correct Answer: (C) 3TfHaT

Solution:

e 9T g, T & aTEAW & (A0 999 916 UF 957 AfhaT & |

= =T T &7 30 O T AT | ', AT AT &7 o1y & 6 9T §, W T ET,
Tg T d SR ATEIT T AT 7 |

AT T Y & e ATar-faar TET

AT, gal fadeT (O) 7

11. (IT) (ii). ST F&T T AT G -

(A) FTFIT

(B) 3ATHET

(C) AR
(D) T FET AT

Correct Answer: (C) 3T

Solution:

ST FET T AT b ATEATI & [0 Udh Ie7 & ARAT (37 + FIAT =57 g AT Tan |
HAHET A A & ST FHar A5l @R |
o, JEl faaeT () 7 |

JTFITIN & (AT Tk 917 A GHT, Tea | & o 3T I A & | 'HARI T &l 30
7 [9 =7 T Svg T a7 (@9 AR i), Seih S aar & oy & e
STFa=TRT T AFEL 7 (A I Hal T =T ar |

1. (). Frrferfe & & feset a7 areat i g & fofeg
() T gFIATaF & |

(i) T ¥9 & HHATT ThS T |

(iii) ITRT T e aTeAT 7 |
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(iv) AT I AT & THT AU |

Solution:

(i) FYG IR : H AFAATAS 5 |

[E T : T HAA & | 47 H FATIEH 5 |

(FEUT : HHIA' AT 'TIF' ST & Udh G TIANT IAGITF & | GHIed T F' ITHT AT
ST E HRT R )

(ii) 3TYE ITHT : T T4 & HHATT T 7 |

G T : 39 & T AN Ths 7T |

(T : T ST AR | o (i) &7 faerer @@= O &M AT |)

(iii) ST ITHT : ITRT T (AFweA-T aTeAT 2 |

I[E 79 : 39 [0 AT e € |

(FTOT: IO IR Rt H Mo 9599 21T 5, SHIAC 63T 307 g9 o agaeT 7
EIT 1)

(iv) STYE ITFT ¢ AT T (A 6 THT ST |

I[G qTET ¢ T QA &I ATSTIT | T 3T QWA & qHT ASIAT |
(FTUT ;. "TTT T H RIS Ie5 I8 & &7 &, I qHT T 0T S99 F 5 )

T IET & (AT Fa=ir, (o, T9, FRE A ISR & [FFAT AT AT G179 -
IIH & | T, A, GEATAL, AT S (e Tga= oAl 1 el TN { |

12. (F). T T AIAT ‘U T HT T Fer@aT IS T |

Solution:

CILG

T AT : 39T | .
T : T TG, T, IH AT &IT &l AT AT H IATE T 9T ST 81T &, dr d&i a7
W et g

. ° 9

H e Sl 9, GHAE 7 A4 g,
T & T g H, Tqd aar AT =7 |
FEU T

ST T : I |
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T : T foreT T safa ar aag & fa=mer ot stfase it stiar & g2 # ‘o &r 9T
ICTT 1T &, Al a1 HEU TH &f (ST ardl & |

Mg &

T | ST G ST,
T |7 92 TRl ¥ S

T AT TATRT AT,

feraT = ge ST 2

T &7 397 [ 99 ST UG T Soid YT ST & | T (TRR97NT) =17
IRTETUT & ST ST9TS & | IITELU UET o ST I SA=ST A8 TS &7 A Gt
arl

12. (). ‘TIAT AAHIC ITIAT TIH AARIC HT A8 TS IS8 (AT |

Solution:

ITHAT AR
Y : T (Rt T g AT Al il JoAT (R i g a7 91 AfHT & IqF &9,
TUT AT 97 & AT I I AT &, ar a1 STAT AARE Z1aT & |

JTg L ©

T 9T qRE HT ST |

(& AT (FTHT) AT AT T & T @A) T H T 7 1)
TIF AR

T : TR IUHT H IYHM F 9T e AT RAT ST 7, AT TS AT JTHAT A
T &7 € A (4T SIaT 7, T80 €96 AR aar s |

: X [
TOT-FHA <l &L % |

(TET =T (ITHT) T FHAA (ITHM) AT ANNT &, TAT Rl T A (G737 7 1)

STHT A €9qF H %7 Aq¥ & [ T & 41, 'S69r, GE’ 9 = Tkt T g
T ITAT &, TR €9 § ITHT T 9T T &7 €9 & @7 Sar 7, 7% a=d T8

TET &TaT |

12. (). AT’ Fog AVAT FUSTAAT Fo7 HT A T ISTELT (AT |
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Solution:

T8I : T8 UF G ATIH S8 & | S5 I I &1 & 3N Ll d I & 16-16 ATCIT
BT & | STYOT & 7= 5 ST (1S 1) 30 qI007 (SS 1) &7 AT afea & |
JaTg U :
S ETH S I @0 |
ERERIGECERCIEACE I
(T I & 16 ATGTU & 1)
T

T : TE UF (T AT B< & | T8 UF SI8T AW Ud UAT & (AT a7aT1 & | T
T T EA & | T8 Te< (o1 I8 F TR &1dT &, 39T Iex & G ¥ E1aT & |

JETE :

AT 9T T Fifear, 7%, ifeq, #fq, I
FeT, 4T, T, I T ET |

T FET g1, TSTHAL AT &S |

faa, T, 3=, SraEr v @iE ||

Ty FTfvaT sfaerr, S |t 7 9t o |
g avg Ot avF, fer afr e |

FUSTAIT T= & TEIAT G50 AHM & | T T8 <% (o FT TEAT 3T A e

T & 3T #7477 9: ifeadi & | A< &T, ar a8 gusfaarars |

13. 9% H QAT QA & [ 96 TEIR & WA fafeT )

VT
;YT HEoA dl ATTALT & GHITT GRS, & (o TIRATART & ST &l T WrAT-Iq%
gt

Solqtion:
(TET T8 T &l T (37 AT ETR)

AT H,
I T A,
fawer : 73T F9a @A gora & qEw A |

EHERY
afgaa e & & &, [39er a1, (219 fOar &7 907 &7 a7/, 39T 9d7] &7
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T &1 7 s wiafsed & § UF F9T a9 @1ar (Savings Account) FATHT -
FAT/ATEAT &, (SEE 7 AT g9 A GIara T e T 9 & A= Giaarear & any
ST HG |

T |TAT GAG & [0 A@9Td T 09q7 (R, AT &S, I S, 3T HDEl) 9
AT I & 9T v T &7 [ § |

AA:, ATTH [T ST & [ 99T 397 a9 @A @ra i [T I 9 & f
FAT &Y | §HG (T F SATTHT G&T AT IR |

SEEEIEN

IR AT

AT 94T
qETEA FaY
fese : [ S A

AI=TRSE T § TIET (format) FT f99T qgeg 8141 & | ¥ & 94T, f&=ie, I+
T &l 98 A IaT, fav=, dara, g5 fawar-aeq, 3 ofa & "asg/qwrdt =fe &0

Tar &  H IR &7 |

14. fr=tferfaa fawat 7 & fdT o faear 92 staeir T T-3etr 7 fe=r fefee
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